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Egy ujságiró büne. 
Kolozsvár, ápril 27. 

Az ujságok legnagyobb része mélysé- 
gesen hallgat arról a gyalázatos bünről, a 
melyet egy magas polczra jutott ujságiró, 
tehát a vérünkből való vér követett el. 

Fenyő Sándor az , Egyetértés- főszer- 
kesztője és kiadótulajdonosa kinek a nevét 
csak nemrég a bpesti kosaras asszonyok för- 
telmes bünével, sok-sok nagy kapaczitáséval 
együtt emlegették, fényes nappal, a főváros 
legforgalmasabb helyén megakart becstele- 
niteni egy kis leánykát. 

Annál sulyosabb elbirálás alá esik ez 
a perverzitás, mert ujságiró esett e förtel- 
mes betegségbe s az által kergettetve köve- 
tett el egy oly ocsmány merényletet, melyet 
üldöz a törvény és a mely kiveti az embert 
a tisztességes társadalomból. 

Ujságiró, ki a világhatalomnak, a saj- 
tónak egy olyan tényezője, kinek lelki tiszta- 
ságban, becsületességben ellenőrizni kell a 
bünt, a legjobban büntető és védelmező 
fegyverrel — a tollal, a mikor bünbe esik, 
kétszeresen kell hogy azért meglakoljon. 

Nekünk ujságiróknak nem hogy lep- 
leznünk kell az ujságirók büneit, de sőt el- 
lenkezőleg ostorozni jobban, mint bárki 
mást, hogy tisztuljunk a fertőzőktől, a kon- 
kolytól, tiszteletet, becsülést szerezve annak 
a kornak, melynek szent hivatása, köteles- 
sége védelmébe venni az elnyomottakat, fel- 
világositani az eltévejedetteket, leleplezni 
az egyesek és a köz zsebére gazdálkodókat, 
végig suhogtatni ostorát a bünös társadal- 
mon, a pór, vagy uri gazembereken egyaránt. 

Fenyő Sándort, ki már meg is szökött 
az igazságszolgáltatás alól, Fenyő Sándort, 
ki mint ujságiró hosszu éveken át erkölcsi 
morált predikált a köz szemében nagy és 
előkelő, megbizható fővárosi lapok hasáb- 
jairól, mint e legszentebb hivatással vissza 
élő közönséges nyomorult ocsmány bünöst, 
a törvény legszigorubb büntetéssel kell hogy 
sujtsa és a magyar sajtónak ezt az embert, 
ki mint ujságiró, beszennyezte tisztaságát 
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nemes, idealis hivatásunknak, nem csak 
hogy pellengére kell, hogy állitsa s ez által 
a közmegvetésnek adnia át, de törekedni 
arra a legnagyobb energiával, hogy a hason- 
lók is mielőbb kiközösittessenek az ujság- 
irói karból. 

A Fenyő Sándor büne a legocsmányabb 
bün s a legnagyobb gazember több elnézést 
érdemel, mint ő. A hivatásáért küzdő, a hi- 
vatását nemesen felfogni tudó becsületes és 

tisztességes ujságiró Fenyő Sándort többé, 
mint ujságirót nem szabad hogy elismerje. 

(Cs.) 

A vasutasok és Kolozsvár. 
Kolozsvár, április 20. 

Több városatya aláirásával tegnap a kö- 
vetkező javaslat tétetett a törvényhatósági bi- 
zottsághoz a vasutasok érdekében : 

Nagyságos Királyi Tanácsos Polgármester Ur ! 

Tekintetes Törvényhatósági Közgyülés ! 
Kolozsvár város közéletében jelentékeny 

tényező a vasut forgalma. 
Mielőtt a sineket lerakták, egy 15-16 

ezer lakóssal biró kis városka volt Ko- 
lozsvár. 

Ma egy 50 ezer lakóssal biró elsőrangu 
és tekintélyes vidéki város, egy egész or- 
szágrész központja, főhelye. 

Mindama tényezők között, a melyek Ko- 
lozsvárt vállvetve befolytak arra, hogy vá- 
rosunk a mai szinvonalra emelkedjék, a vas- 
utasok testülete volt az, mely a munkából 
az oroszlánrészt vette ki, a mely a város 
fejlődésére legtöbbet tett s a mely a város- 
tól a legkevesebbet követelt. 

Hiszen a szegény vasutasok csak dol- 
goznak, csak fáradnak érettünk és váro- 
sunkért. 

Fáradságok dijába a mit kapnak, mint 
a szorgalmas mébek, ebbe a köpübe rakják 
le; a város fokozatos épülését, vagyonoso- 
dását mozditják elé, a város forgalmát nö- 
velik. 

Ha egy kolozsvári vasutas évente 100 
frttal érdemei folytán magasabb fizetéshez 
jut, ezt nem küldi külföldi takarékpénz- 

zalék Kolozsvár város pénztárába szivá- 
rog be. 

Kolozsvár város közönsége elég mostoha 
volt mindeddig a vasutasokkal szemben. Csak 
követelt tőlük. Birál a őket, ha a forgalom 
funktionálása tőlük nem függő okokból néha 
késést, vagy fennakadást szenvedett, cse- 
pülte őket, hba kényelmet biztositani nem 
tudtak; de nem istápolta, nem védte őket, ha 
néha támogatásra, védelemre szorultak. 

Vérünkből való vér a kolozsvári vasuta- 
sok testülete E testület, minden egyes tag- 
ját városunkhoz meleg ragaszkodás, polgá- 
rainkhoz pedig szeretet s a baráti és rokoni 
kötelékek sokféle szálai füzik. 

Megérdemlik, hogy ez egyszer érdekük- 
ben törvényhatóságunk a maga erőteljes 
szavát hangoztassa. 

Ennek alapján javaslatunk a következő: 
Egy közelebbről összehivandó rendkivüli 

közgyülésen mondja ki a törvényhatósági 
bizottság, hogy a kolozsvári vasutasok hely- 
zetét magáévá teszi. 

Ennek elviselhetővé tétele érdekében a 
kereskedelmi miniszterhez felir. 

E feliratban kérni fogja : 
1. Hogy a Kolozsvárt állomásozó vasu- 

tasoknak a sztrájkból kifolyólag semmi bán- 
tódása ne legyen sem most, sem a jövőben. 
Meddő és ok nélkül való munkával időt 
pazarló fegyelmi vizsgálatokkal az amugy is 
izgatott vasutasokat ne sanyargassák, hanem 
az egész történetre vonják rá az egyedül 
czélszerűü eszközt, a feledés áthatlanul sötét 
fátyolát. 

2. Ajánlja a tek. törvényhatóság a mi- 
niszter figyelmébe, hogy a vasutasok 1901. 
évben beadott memorandumjukban foglalt 
méltányos kivánságaik már a jövő hó folya- 
mán teljesedésbe menjenek akkép, hogy a 
vasutasok körében az teljes közmegnyugvást 
keltsen. 

Kérjük a Nagyságos Polgármester Urat, 
méltózassék a javaslat mielőbbi tárgyalására 
módot nyujtani. 

A kolozsi választás. 
— Kiküldött tudósitónktól. – 

Kolozsvár, ápril. 27. 

Nagy érdeklődéssel indult meg tegnap a 

tárba, mint sokan teszik, hanem magára és 
családjára itt költi el. 

E magasabb fizetésbői közvetett adók, 
illetékek, közterhek révén, legalább 10 szá- 

képviselő választás Kolozson. Azt is hozzá te- 

hetjük minden tulzás nélkül, hogy a legna- 

gyobb mérvü fenyegetéssel, itatás-etetéssel, a 
Rónai-párt részéről. 
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e séget a legolcsóbb árak mellett szolgálhatja ki. 
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KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1904. április 27. 

Münstermann polgármestet, a főkapitány, 

a tanácsbeli urak, a fő és alszolgabirák, 

jegyzők, nagy és kisbirtokosok mind megany- 

nyian felcsaptak korteseknek, és valjuk meg 

őszintén ugyancsak megdolgoztak Rónai man- 

dátumáért, tekintettel a főispánra, mert az 

ellenzékiek adtak nekik elég dolgot. 

Már a választás előtti éjszakán be volt 

rugva a fél Kolozs a sok pálinkától és bor- 

tól, sőt Apahida is uszott a szeszben. Mint 

az őrült hottentották üvöltöttek az agyon- 

itatott piros-fehér választók, nem kis ijedel- 

mére a józanon nyugalomra tért ellenzéki- 

eknek. 

Hanem aztán a tegnapi nap az mesébe 

illő volt. Mint a hogy mondják Henczidától— 

Bonczidáig folyt a eör, bor, főként azonban a 

pálinka dominált és a „sárga piczula" kis és 
nagy kiadásban. A voks tegnap kitünő áru- 

czikk volt. Minden választó kapott, már ért- 

jük a Rónait támogatókat, a csörgő elismeré- 

sen kivül bilétát borra, sőrre, vutkira Ezen- 

kivül piros ebédjegyet a nadrágos választó, 

fehéret a bocskoros, sárgát a kósert evő iz- 

raeliták. 
Az ellenzékiek nem kaptak se inni, se 

enni és csodák-csodája részükről még is na- 

gyobb volt a lekesedés, mely csak akkor há- 

gott igazán tetőpontjára, a mikor kiszivárgott 

a városházáról ugy a déli órákban, hogy Ró- 

nainak van 106, Siposnak pedig 103 sza- 

vazata. 

A Rónai-kortesek a nagy forróságban 

menten hideglelést kaptak ezektől a számok- 

tól s kocsikra vágva magukat, elszéledtek a 

szélrózsa minden irányában meggyurni a vi- 

déket Ez sikerült is nekik és a többséget 
kivivták Rónai javára. 

Nem hagyhatjuk szó nélkül azt a hallat 

lan erőszakot, melylyel ezt a választást ,meg- 

csinálták". A nem Rónai párti kocsival, lóval 

biró polgárokat kirendelték forspontra, egyet, 

mert nem akart menni, lánczra verték, lecsuk- 

ták. Különben rendben folyt le a választás, 

megtelt a kóter egészen. 
A Kolozsvárról kirendelt 62. gy.-ezred 

egy százada páratlanul viselte magát. Tisztek 

és legénység a polgársággal szemben tartóz- 

kodó volt. Ellenben a főkapitány és rendőrei 

nagy buzgalmat fejtettek ki. 

Az eredmény különben a következő: Ró- 

nai kapott 558, Sipos Károly 158, s igy Ró- 

nait délután 6 órakor megválasztott képvise- 

lőnek jelentette ki a választás elnöke, a mit 

az ellenpárt hatalmas abczugolással fogadott 

és hivei pedig gyöngén megéljenezték. 

Rónai előtt tehát mától fogva nyitva áll 

a most ,„bezárult" parlament kapuja - egy 

évig! 
Mindannak daczára a választás az ellen- 

zéknek ha nem is poziczió, de erkölcsi győ- 

zelmével végződött, mert a megelőző válasz- 

táshoz csak 38 szavazatot kapott az ellenzéki 

jelölt, az azt megelőzőn pedig ellenzéki jelöl- 

tet egyáltalán fel sem birtak léptetni. A mos- 

tani választás tehát fényesen dokumentálja az 
ellenzéki párt izmosodását a mi a jövő orszá- 

gos választásokra még fokozódva biztató ki- 

dátásokkal kecsegtet. 

Egyébként még nem örvendhet Rónai 
ur kierőszakolt győzelmének, mert Gy. Sipos 
Károly eredmény kihirdetése után bejelentette 

az elnöknek, hogy a választás ellen peticziót 
tog benyujtani. Még hátra van a fekete leves, 

a Kuriánál és láttunk mi már megsemmisitett 

kormánypárti mandátumot! !! 

Őngyilkos szabó-inas. 
— Aszerolem áldozata. — 

Kolozsvár, április 27. 

Ismét szaporodott az öngyilkosok szomoru 
lajstroma egy fiatal élettel, melyet a szerelem 
rejtélyes hatalma oltott ki. 

Schmidt Lajos 19 éves nagy-enyedi szü- 
letésü szabó-inas, ki az Ütö Árpád Kossutb 
L.-utcza 10. sz. a szabó üzletében volt alkal- 
mazva. Vasárnap délután eltávozott ugyanott 
levő lakásáról, magával vivén gazdájának két 
revolverét. Tegnap este találkozott vele gaz- 
dája és kérdőre vonta a revolverek miatt, a 
fiu azonban kitérő zavaros feleteket adott és 
rendkivül gyanus magaviseletet tanusitott, ugy, 
bogy gazdája el vállván tőle a rendőrségen 
Szabó alkapitánynak elmondta a körülményeket 
kérve, hogy intézkedjenek a fiu szemmel tar- 
tásáról. 

Mire azonban ez megtörténhetett volna, 
hirül hozták a rendőrségre, hogy a Szentlé- 
lek-utcza 1. sz. a. levő korcsmában egy fiatal 
ember egy üveg sör elfogyasztása után fél 9 
óra tájt hirtelen előrántott 9 mm.-es revolve- 
rével jobb balántékon lőtte magát és ször- 
nyet halt. 

A kiszállt rendőrség az öngyilkosnál több 
jegyzetet talált gazdájának, bátyjának és má- 
soknak czimezve, melyben bocsánatot kér tet- 
téért és azt zavaros és valószinütlen állltá- 
sokkal és szerelmével is indokolja. 

Ismerősei, kiktől alkalmunk volt a fiu 
kalandos életének rendkivül érdekes részleteit 
megtudni egyedüli okul azt adják, hogy szerel- 
mes volt egy 13 éves varrólánykába, kivel 
gyakran találkozott, sőt levelezett is. Ez az 
éretlen szerelem adta kezébe a gyilkos fegy- 
vert, melylyel sokat hányódott, életének vé- 
get vetett. 

Miután az öngyilkos itju kalandos életé- 
nek részleteiben sok, a mai társadalom sötét 
rejtelmeit és betegségeit szomoruan jellemző 
adatokat fedeztünk fel az ismerősők elbeszélései 

nyomán, holnapi számunkban fogunk azokról 
beszámolni, intő példát óhajtván szolgáltatni 
ez által sok kalandos természetü ifjunak, kik 
— fájdalom — napjainkban, mind számosab- 
ban rohannak alá az erkölcsi romlás lejtőjén. 

Borzalmas gyilkosság. 
Visszataszitóan borzalmas büntény rész- 

leteiről adnak hirt a tegnapi mozgópostán 
Kolozsvárra közvetitett nagyváradi lapok. Két, 
minden emberi érzésből kivetkőzött fiatal em- 
ber Nagyváradon áltatias kegyetlenséggel 
gyilkolt meg egy Szabó Lajosné nevü asz- 
szonyt. A gyilkosok nevei: Finta Sándor fel- 
függesztett vasuti gyakornok és fitestvére Ist- 
ván szobrász, a kik személyesen ismerték 
Szabó Lajosnét és részint könnyelmü életet 
folytátó nővérüktől megtudták s részben ma- 
guk is biztosra vették, hogy az asszonynál 
pénz van. Közösen msgállapodtak s két napon 
át tartott megbeszélésük alapján elhatározták, 
hogy az asszonyt felakasztják és kirabolják. 

A gyilkosságot szerdán hajtották végre 
olyképpen, hogy a lakásukról a kamrából ma- 
gukkal hozott kötéllel szerdán este fél hat 
óra tájt Szabó Istvánnét felakasztották a szoba 
ablakának kinyuló vasára. A kötél azonban 
gyönge volt és a test sulya alatt elszakadt. 

Ekkor az eszméletlenül töldön fekvő asz- 
szonynak zubbonyát és füzőjét felszakitották 
és kétszer bal mellébe döftek. Abban a biz- 
tos hitben, hogy áldozatuk kiszenvedett, pap- 
lant és párnákat dobtak a vélt holttestre, ezt 
megelőzőleg azonban füléből kiszedték a füg- 
gőit, ujjáról egyetlen gyürüjét és a zsebében 
volt összes pénzét tárczástól kivették 

Azután haza mentek és hogy minden 
gyanunak elejét vegyék, kártyázni kezdtek, 
sőt a szomszédokat is meghivták barátságos 
kártyázáscra Sándor éjszaka még mulatni is 
ment. 

Másnap kimentek a temetőbe, a hol 
sárpataki Hadadi Erzsébet sirköve alá dugták 
a gyürüt és függőket, itt a rendőrség emberei 

meg is lelték Azt, hogy a rablott pénzt hova 
tették, még egyelőre elhallgatják, de hihető- 
leg a pénz is hamarosan meg kerül már most. 
Ez a tökéletesen kideritett tényállás, a me- 
lyet a két bandita vallomásával meg is erő- 
sitett. 

A két gazember nővérével együttesen 
zár alatt van azért is, mert a rendőrségnek 
alapos a gyanuja arra nézve, hogy a szalon- 
tai rablógyilkosság elkövetői is ők voltak. A 
rendőrség távirati értesitésére a szalontai 
csendőrség parancsnoka már be is jött és na- 
gyon elösegiti a rendőrség ujabb feltevései- 
n-k valóságát. 

EJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

Szocziálista minisztorolnők. A Wolff- 
ügynökség jelenti Sidaeyből: A. Walson, a 
a munkáspárt vezetője, alakitja az uj minisz- 
teriumot. A vámkérdésben az uj miniszterium 
a védvám mellett és a különbözeti vámok el- 
len foglalt állást. 

Sztrájkoló tengerésztisztek. A nizzai 
tengerésztisztek csatlakoztak a marseillei 
sztrájkhoz. 

Nagy sikkasztás eogy bécsi bankban. 
Bécsből sürgönyzik. hogy az osztrák hitelinté- 
zetből tegnap megejtett vizsgálatok alkalmá- 
val felfedezték, hogy Levitzky helyettes igaz- 
gató 47.700 koronát sikkasztott. - A hűtlen 
hivatalnokot azonnal felfüggesztették. 

Közös miniszteri tanácskozások. Bécs- 
ből jelentik: A delegácziók elé terjesztendő 
javaslatok megállapitása végett, hir szerint, 
már holnap után folytatják a közös miniszteri 
tanácskozásokat. Tisza és Lukács evégből ma 
reggel Bécsbe érkeznek. 

Elárult katonai titkok. Lembergből je- 
lentik, hogy Bodnár Antal altisztet, ki a 
chloppi lovassági gyakorlatok alatt a stanis- 
laui lovashadosztály közpouti irodájába betört 
és onnan a mozgósitási tervet 1000 kor. kész- 
pénzzel együtt ellopta, Samorban letartóztat- 
ták. Bodnár birtokában ékszereket és 12,358 
korona készpénzt találtak, a melyet kétség- 
telenül a mozgósitási tervnek külföldön való 
értékesitése által szerzett. 

Egy király halála. I. Norodon, Kam- 
bodzsa királya, tegnap meghalt. – Utódjául 
Lobarazot kiáltották ki. 

Póznára tüzött emberfej. Rómából ir- 
ják, hogy a Palermo melletti Camarotában a 
minap egy rudra tüzött emberi fejet találtak 
s alatta egy czédulát a követk ző felirással: 
„Ez itt Varsalonának, a hirhedt brigantinak 
a feje." Az eset hire nagy nyugtalanságot kelt. 
A hatóságok meginditották a nyomozást a ti- 
tokzatos ügyben. 

Megőrült vasutas. A vasuti sztrájk iz- 
galmai sokaknak idegeit viselték meg. Mint 
értesülünk, egy Fehér Lajos nevü vasuti tiszt- 
viselő elméje épségét veszitette el a lázas na- 
pokban. A téboly vasárnap délelőtt tört ki 
rajta a Teréz-köruton. Előbb kiabálni kezdett, 
majd felső ruháit lehányva, a járó-kelőkre tá- 
madt, a kik borzalommal és megrémülve me- 
nekültek előle, mert a ki keze ügyébe került, 
azt alaposan elverte. Végre rendőr sietett elő, 
aki aztán ártalmatlanná tette a szerencsétlent 
és bekisérte a harmadik kerületi kapitányságra. 
Innét a Lipótmezőre szállitották. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, ápril. 27. 

- A ,„Kolozsvári Hirlap" szerkesz- 

tősége és kiadó hivatala május elsejétől a 

Kossuth Lajos-u. 17 szám alól Wesselényi 
Miklós-u. 7 szám alá teszi át helyiségét, 
a hová a kiadóhivatalt érdeklő megkeresé- 

sek, már a mai naptól kezdve intézhetők. 

Telefon szám : 503. 
— Az összeirás eredménye. A választói 

jog kiterjesztéss érdekében elrendelt össze- 
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irási munkálat véglegesen befejezést nyert és 

a beszerzett összeirási adatok és az azok alap- 

ján készitett kimutatások az országos statisz- 

tikai hivatalhoz felterjesztettek. Az összeirás 

szerint Kolozsvárt a 20 éven felüli magyar 

honos polgári férfi lakósok száma 12.810, kik 

közül a választók jelenlegi névjegyzékében 
3420 egyén van felvéve. Az 1900. 

évi nép- 

számlálás adatai szerint akkor a 20 év
en fe- 

jüliek száma 12.468 volt és igy az emelke- 

dér 342. 

Hossuth szobor perselyeket készit- 

tetett a „Kolozsvári Kossutb Lajos asztaltár- 

saság", melyeket üzletekben vagy más oly 

helyeken helyez el, hol a tulajdonos a szent 

ügy iránt hazafias készséggel ajánlja fel a 

közvetitését. A perselyek a Kossuth Lajos a. 

t. elnökénél, Turcsányi Gyulánál (Kossutb L. 

utcza 2 ez. a.) vannak letétben s mindazok, 

kik a hazafias gyüjtésre vállalkoznak, ott - 

folyó számmal ellátva – kaphatnak oly per- 

selyt, melyben a filléreket gyüjtjük a Kolozs- 

vát felállitandó Kossuth-szoborra. 

— A vasuti forgalom helyroállitása. 

Tegnap déli 12 órakor az államvasutak ko- 

lozsvári üzletvezetőségének egész területén a 

forgalom teljesen helyreáltott. A teherforga- 

lomban ma ismét megnyilt a személypodgyász, 

postai csomagok, élő és romlandó áruk fölvé- 

tele s kiadása, a többi nagyobb teheráruk fől- 

vételét ma kezdik, mivel a tegnapi napon még 

az eddig fölhalmozódott ilyen áruk kiadása s 

szétküldése foglalkoztatja a személyzetet. 

— Sertéshiány. A helybeli mészárosok 

sertéshiány miatt panaszkodnak, mely oly 

mérveket kezd ölteni, hogy e miatt a közélel- 

mezés is szenvedhet. Eunek elkerülése végett 

többen behozatali engedélyért folyamodtak, 

hogy zárt területek vészmentes helyeiről azon- 

nali levágásra anyagot hozhassanak be. A 

hatóság, a fennálló szabályok korlátai között 

és a közérdekre tekintettel, előreláthatólag 

kedvező irányban intézkedik. 

— A vasutas sztrájk megszünt. Az 

ország minden részéből jelentik, hogy a sztrájk 

teljesen megszünt. A tegnap reggeli vonatok- 

kai Budapestről a sztrájkolók honállomásaikra 

haza érve mindnyájan szolgálatba léptek. Ez- 

által a nappali forgalom teljes menetrendszerü 

lebonyolitása lehetővé vált. Sok állomást a 

katonák már el is hagytak és rendss sze- 

mélyzet áll szolgálatban. Városunkban tegnap 

még katonai őrizet mellett folyt le a személy 

forgalom lebonyolitása, ma azonban már be- 

vonják őket. A Budapesten időzött sztrájko- 

lók a tegnap esti 506-os személyvonattal 8 

ó. 40 perczkor érkeztek meg. Fogadásukra az 

egész vasuti személyzet megjelent a pályaud- 

varon és éljenezve fogadta őket, majd a Baross- 

térről a Hymnus hangjai mellett kisérték el 

egy darabig. A haza érkeztek bár leverttek, 

de nincsenek kétségbeesve sorsuk felett, mint 

azt némelyek tendencziózusan hiresztelik. 

- A kolozsvári Máv. műhely alkal- 
mazottal által f. évi április 30-ra hirdetett 

virág-jelmez estély a sztrájkból kifolyólag közbe 

jött akadályok miatt folyó évi junius 1-én fog 

megtartatni. 

)( A sétatéri kioszkot minden délután a 

gsétáló közönség iránti figyelemből a bérlő Gár- 

donyi Imre nyitva tartja és ott jó ozsonna, 

kitünő borok és sörök kaphatók. Május 1 én 

pedig katona zenével lesz az ünnepélyes meg- 

nyitás. 

TÁVIRATOK. 
Érkezett éjjel 1 órakor. – 

Budapest, ápritis 27. 

Fuvaros sztrájk a fővárosban. 

A fővárosban több nap óta készülődő 

fuvaros sztrájk tegnap reggel kitört, a 3000 

fuvaros abban hagyva a munkát tüntető 

körmenetben végig járta a várost. A Kőbányai- 

uton megtámadtak 3 sertés szállitó kocsist, 

és csak a gyorsan elősiető rendőrök menthet- 

ték meg azokat a feldühödt tömeg elől. E 

közben öt fuvarost letartóztattak. A szunnyog 

szigeti sztrájktanyát száz rendőr őrzi. A fő- 

városban május 1.én lévén a költözködés ideje, 

nagy zavarok támadhatnak, ha a sztrájk addig 

meg nem szünik, a mire pedig nincs kilátás. 
— 

Letartóztatottak szabadon bo- 
csátása. 

A sztrájk bizottság letartóztatott tagjai 

közül többeket védőik kérésére szabadlábra 

helyeztek, de a főváros területét a vizsgálat 

betejeztéig elhagyniok nem szabad és addig 

rendőri felügyelet alatt maradnak. 
— 

Elszabadult tenger alatti aknák. 

A peczili öbölben a nagy tengeri vibar 

sok elszabadult tengeri aknát sodort Port- 

Artur és Dalni kikötőjéből, a japán tengeré- 

szeti hatóság ez okból a Sárga tenger ama 

részén beszüntette a hajó közlekedést. 

A vasutasok ügye. 

A vasuti sztrájk megszüntével az álta- 

lános figyelem az abban részt vettek sorsa 

felé irányul. - Ugy a fővárosban, mint több 

nagy vidéki városban széleskörü mozgalom 

indult meg az iránt, hogy a vasutasok ügye 

a kormány részéről elnézően intéztessék el. 

Hire jár, hogy ugyan ilyen szándékból a po- 

litikai élet egyes vezérférfiai pártközi konfe- 

renczia összehozásán fáradoznak, a mi való- 
szinüleg sikerülni is fog. 

Felrobbant j apán czirkáló hajó. 

Az ,Ashama" nevü japán czirkáló hajó 

a gantungi erőd előtt egy tenger alatti aknát 

maga alatt felrobbantva egész személyzetével 

együtt elsülyedt. 

REGÉNY. 
Egy a sok nevében. 

Irta: (43) 

Forditotta: Dr. Erős Vilmos István. 

Vera. 

És ez a kép mélyen bevésődött a szi- 
vembe. 

Pokoli gyönyör volt, mikor beszennyez- 
tem őt ezekkel a gondolatokkal. . . mikor 
megaláztam magam előtt. . mikor leránci- 
gáltam őt arról a magaslatról, hová őt a sze- 
relmem emelte. 

Ugy éreztem, mintha bemocskolt volna 
tisztátlan csókjával, melyet ifju korában oly 
bőkezüen osztogatott. Arra gondoltam, hogy 
kedveskedő, beczézgető szavai, melyeket a 
hosszas gyakorlat után már betéve tudott, és 

kitünően betanult és sokszor kipróbált csók- 
jai megmételyezik lelkemet. 

Undorral töltött el érzékisége. Durvá- 
nak, közönségesnek, aljas gondolkozásunak 
tünt fel előttem. 

Roppantul megbántottam. Vérig sértve 
távozott e. És én tudtam, hogy az a kapocs, 

mely bennünket eddig összefüzött, elszakadt 
és nincs az a hatalom, mely azt mégegyszer 
összeforrassza. Éreztem, hogy utjaink elvál. 
nak . . . hogy nem tudok hinni neki többé. 

Nem tudok már bizni a szerelmében, a 
hüségében. 

Nem lehet annyi sok esztendő szokásá- 
val végleg szakitani. Nem lehet az ifju kor- 
ban szerzett impressiokat csak ugy egyszerüen, 
mint az utcza porát, lerázni. 

Külsőleg látszólag ideig-óráig meg lehet 
tisztulni; de ami egyszer már bent van a 
porusokban, azon, ami vérré vált - nem 
lehet többet segiteni. 

(Folytatása következik.) 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

Eladó telkek! 
A vasuti gyalog átjárou tul, bal- 

oldalt utcza sorban, egészen a 

Nádas-fürdőig ezen bekeritett te 

lek felosztva házbelyeknek 400 ] 

vagy nagyobb területekben jutányos 

árakért eladók. Értekezni lehet : 

B. BAK LAJOSNÁL, 
Malom-utcza 28. szám. 

A tésztaáru gyárbal, 
Helyben Szép-utca 2. sz. a. 

Vegyes vastagságu törmelék Maca- 

roni kilószámra olcson kapható, 

ugyanott egy jó jógszokrény és 
egy szép kávéházi kaszsza tü- 

körrel olcsón oladó. 

dunyadi-. 
téren a legnagyobb forgalmi helyt 

egy üzlethelyiség berendezés- 
sel vagy anélkül, lakással vagy 

anélkül más vállalat miatt olcsón 

azonnal kiadó. Értekezni lehet 

Hunyadi-tér 13. sz. a. 

ee- de 

ELÉG 
ha egy leveleső lapon vagy szó- 

a yal tudatnak és akkor bárkit fel m 

keresek, tőle a legnagyobb áron 

vessek mindenféle használt 7uhát 

és butort. 

Baumczveig F. és Tsa, 
Kornis-u. 2. sz. (Wesselényi M.-u. sarkán) 

A A 
ek vV a 

Apro hirdetések. 

Bolt lakással együtt (Pata-u. 1 szám 

alatt) kiadó Értekezhetni: Dr. Schwarz 

Miksánál, Deák Ferencz u. 9. sz. és a Guten- 

b rg nyomdában, Deák-Ferencz u. 27. sz 

Egy toljesen jó karban levő Dürkopp- 

Diana gyártmányu kerékpár teljes felszere- 

léssel együtt jutányos árban eladó Ertekez- 

hetni Cálint Odön nyomdatulajdonossal Egye- 

tem-u. 1. sz. a 

Medic. Dr. Blau Adolf lakását Dézma- 

utcza 14. szám alói Ferencz József-ut 50. sz. 

alá helyezte át, hol betegeknek rendel. 
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Diszitett és diszitetlen női-, leány- és Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezelt 

gyermek- 
A betegből is egészséges e EOOK e 

Kalapok 
lesz, 

ha naponként kisétál a séta- 
térre es séta után be tér 

az UIVILÁG-ba, 
hol nemcsak valódi Erdély 
hegyaljai" borok és naponta 
kétszer friss csapolásu kőbá- 
nyai és más sörökkel, hanem 
remek magyaros ételekkel 
is pontosan és valóban olcsó 
árak mellett lesz kiszolgálva. 

[
 

A
A
 

Mindennap jeles czigány- 
vagy katona zene. 

Diszokmánynyal kitüntetve. 

Bernáth H. Sándor yarrésép kerék. 
és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

A
 

z
 

N
 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világltással és 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különtéle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczemben állitok elő. 

gg Képes árjegyzóket adok bárkinek. 

Kortkolvalük figyelmétel; 
A beállott tavaszi idényre aján- 

« lom kitünő, szép, kipróbált faju és 
G háládatos virágzásu, magas törzsü 

rózsáimat — 
á és virágágyak kiültetéséhez való szép 
é oserepes virágaimat. 

Faj- és árjegyzék kezelési utasi- 
d tást kivánatra bérmentve küldök. 

a Vidéki megrendelések a legpon- 
é tosabban eszközöltetnek. 
d 

Sehultz Rezső 
d műkertész, 

Kolozsvár, Brétfüi-út 1. 

s
 

é a 

tavaszi ujdonságai nagy választékban 

mu olcsó árak mellett beszerezhetők 

Lányi Benőnée 

női kalap termeiben 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-utca 2. sz. 

az emeleten. 

Esténként z 

jeles czigányzene. 

Sohell Márton 

Sörcsarmokában 
(Status-palota) 

Minden nap kétszer friss csapo- 
lásu kőbányai sör, valódi 
„Erdélt7 hegyaljai bor és ki- 
tünő izletes magyaros ételek 
mérsékelt áron kaphatók. 

Braun Mihály 
— hangszerkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

d ramophon és gramohon-lemezek kaphatók. p 

Mérsékelt szolid árak. 4. sz. 

Ötvös Dánielné 
pinozéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. 

(Mátyás király születési háza szomszédságában). 

TELEFONSZÁM 511. 

70 cd. [35 eml. 
zárt palaczkokb. Fehér borok zárt palaczkban 

g a 70 és 35 centiliter koronákhan 
Leányka erdélyi különlegesség. . 1.20 —.70 
Agsszu édess. 1.60 —.90 
Asszu finom . 1.20 —.80 
Sauvignon-Semillon 1.20 —.70 
Muskotály..1.920 70 

Risling erdélyi különlegesség , . –.90 —.50 
Som ..-.90 —.50 n n 

Élterenként 

zárt palaczkokb. Vörös borok zárt palaczkban 
- . koronákban 
a egy liter 

Egri bikavér... 2.60 
Egri piros . - .84 
Elsőrendü piros —.84 
Carbenet 1.— 
Schiller . 68 

Fehér borok zárt palaczkban 
a egy liter 

Hegyaljai pecsenyey.. 1.10 
asztali I. osztályu . —-.84 

–-72 
sI. —.60 

Ménesi pecsenye —-.90 

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van 
fizetve - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- 
pénz fizetés mellett értendők. - Úvegek 15 napra 

kölcsönkép adatnak. 

Telefonon megrendelhető és minden időtájban 
hazaszállittatik. 

Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 

BIZOMÁNYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Fe- 
rencz-utcza, tel fonszám 470. - Fuhrmann Károly 
Wesselényi Miklós-utcza 10., telefon 429. - Kon- 
dász Dániel Mátyás király-tér 20. sz. - Irimiás 
Tiaadar Arany János-tér 2 sz. – Nyisztor Gergely 
Hunyadi-tér 6 sz. - Balogh János Trefort-utcza 
20. sz. - Pardi Sándor Akáczfa-utcza 3. sz. — 
Baktay Ida Benigni palota (vashidnál). - Nyikora 
Anna Rudolf-utcza 64. sz. - Rozenzweig Antal 

Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 

Ki akar naponta 2-3 koronát 
tisztességes módon és könnyen keresni? 

Felnőttek, valamint gyermekek is, kik 

18-ik életévüket már betöltötték, jelentkoz- 

hetnek a „Kolozsvári Hirlap" kiadóhivatalá- 

ban Kossuth Lajos-utoza 17. sz. minden 

délután 3-6 óráig. Nagy javitóműhely ! ! 

Ajtók, Ablakok és Parkettek 

Telefon 120. 

jó minőségü gőzzel száritott anyagból készitve jutányos árban kaphatók: 

B.BAKLAJOS múűasztalos gyárában 
Kolozsvárt, Malom-utcza 28. szám. 

Ugyanitt megrendelhetők mindennemü Diszmunkák, Templomi berendezések, Oltárok, Szószékek, 
Bolti czélszerü állványok, árúasztalok, bejárati kirakatok, kapuzatok, Lakás és Irodaberendezések a legegy- 
szerübbtől a legdiszesebb kivitelben készit a legjutányosabb árakban 

B. 

Telefon 120. 

Bak Lajos. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuta Lajos-utcza 10. sz.


